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Sok sportolási lehetőség várja az üdülőket, 
csak éppen az MHK-ról feledkeztek meg

Ezekben a hetekben az üdülőhelye­
ken megszokott kép az állandó röp­
labdacsata, a pingponglabda kopo­
gása sem áll meg reggeltöl-estig s a 
Balaton nem tud, annyira háborpgni, 
hogy a csónakok és a kajakok ki ne 
merészkedjenek a vízre. A sport nép­
szerűsége, a sportba bekapcsolódó 
újabb tömegek növekedése lemérhető 
az üdülők életén keresztül is. Az idén 
különösen sok a sportoló az üdülő­
helyeken, mert az eddiginél jóval több 
lehetőséget biztosítottak a sportolni 
vágyó dolgozók számára. A dolgozók 
régi kívánságát teljesítette a miniszter- 
tanács az év elején, amikor határoza­
tot hozott az ezévi üdültetésről s eb­
ben külön megemlékezett a sportolási 
lehetőségek biztosításáról. „El kell 
látni az üdülőhelyeket a legkedveltebb 
sporteszközökkel, hogy a dolgozóknak 
alkalmuk legyen a testnevelésre" — 
írta elő a határozat s ugyanakkor el­
rendelte azt is, hogy a nagyobb üdü­
lőkben vagy több kisebb üdülőben 
együtt egy-egy testnevelési szakember 
legyen, aki meg is szervezi a dolgozók 
üdülési ideje alatt a sportolást.
. Nos, hogyan áll ez a kérdés a ba­
latoni üdülőkben? Biztosították-e a 
sportolási lehetőséget? Hogyan sportol­
nak a szabadságidejükben a dolgozók?

Vízitelep a galamblövőpálya 
helyén

A sok szép balatoni üdülőhely között 
is gyöngyszem a Rákosi Mátyás Mü­
vek dolgozóinak siófoki vízitelepe. Uj 
kerítés övezi a hatalmas parkot, ame­
lyet ebben az évben még ki is bőví­
tettek. Amikor belépünk a telepre, 
lépten-nyomon sporttal találkozunk. Itt 
töltik szabadságukat a Csepeli Vasas 
labdarúgói, súlyemelői és ökölvívói, 
természetes tehát, hogy a nyaraló dől- 
gozók nem szalasztják el az alkalmat 
a legjobbaktól tanulni. Kadok Lajos 
autószerelő és Hankó János textilmun- 
kás boxkesztyűben'„barátkozik“. Hankó 
János Békéscsabáról jött ide üdülni.

— Először életemben jutottam e l , a 
Balatonhoz. . .  A csepeli elvtársakkal 
hamar összeb ár átkoztunk és úgy ér­
zem, .hogy egyre jelejthetetlenebbé vá­
lik ez a balatoni nyaralás — mondja- 
— Megtanulok itt mindent, a pózna­
mászástól a súlyemelésig . . .

A telepen valóban sokféle sportlehe­
tőség van. Labdarúgás, evezés, vitor­
lázás, csónakázás, súlyemelés, röplab­
dázás vonzza a dolgozókat és már 
kora reggel megkezdődnek a sportcsa­
ták. Kocsis Rózsi, a csepeli „nagytö­
meg IV." válogatója elárulja, hogy bi­
zony egész nap szeretné gyakorolni az 
asztaliteniszt, mert egyelőre még a 
lámpák forognak veszélyben, ha ját­
szik. Földi János, a Salgótarjáni Acél­
gyár dolgozója a súlyemelésre eskü­
szik, Tóth István, a csepeli csőgyár 
esztergályosa a legtöbb időt a labda­
rúgók körében tölti.

Felveri a környéket a sportolók vi­
dám hangja. A sporttelep gondnoka 
cesndesen megjegyzi: „Azelőtt is volt 
itt lárma, de csak évente egyszer. . .  
Ezt a hatalmas parkot az urak foglal­
ták le, hogy évente egyszer galamb- 
lövőversenyt rendezzenek. Annyiszor 
lehetett hallani akkor a „légyolybáiyá- 
mat", mint ma a pingponglabda kop- 
panását. . ."

Győz: a röplabda!

A csepeliek siófoki üdülőjében Ambrózi Jenő súlyemelöbajnok oktatja 
Földi Jánost, a Salgótarjáni Acélgyár dolgozóját

A Kistext üdülőjében, Balatoníöld- 
váron nagy gondban van Kiss elvtárs, 
a kultúrfelelös. Hogyne! Egy röplabda- 
pálya van és legalább három csapat 
szeretne ma mérkőzni, hogy felkészül­
jön a közelben üdülő csehszlovák elv- 
társak elleni mérkőzésre.

— Most ugyanis „röplabda-turnus" 
nyaral nálunk. Azért mondom, hogy 
röplabdások, mert ahhoz van kedvük. 
Legutóbb olyan nyaralók voltak itt, 
akik a futballért éttek-haltak.

A Kupa vezér-szálló (ez volt régen 
á mai Kistext-üdülő) régi lakói bizo­
nyára megbotránkoznának, ha látnák 
ezt a sportéletet, ők annakidején leg­
feljebb golfról, díjugratásról, yachto- 
zásról beszéltek, ha a sportolásról esett 
szó ;. .. Zádor Béla, a GFB-gyár norma­
felelőse is itt üdül, ő a röplabda leg­
nagyobb propagandistája.

— A Szovjetunióban ismertem meg 
ezt a remek játékot, persze, hogy igyek­
szem minél több hívet szerezni!

Sikerül is .. Lugosi Gergely, az 
Egyenruházati NV szabásza mostaná­
ban papírra! és ceruzával járkál: leírja 
á sportszabályokat. Azt mondja, hogy

eddig sohasem sportolt. Nem is volt 
alkalma megismerkedni a sportolással, 
hiszen tanonckorában látástól-vakulásig 
dolgozott.' Most majd hazamegy és 
üzemében a legszenvedélyesebb spor­
toló lesz. „Lehet benevezni még az 
MHK-ra?" — ez is a gondjai közé tar­
tozik.

A Kistext-üdülöben tehát a röplabda 
viszi el a pálmát, de jórészt azért, 
mert kevés más sporteszköz áll rendel­
kezésre. Pedig sportolási kedv van, 
csak ezt ki is kell használni!

Sportszereket az OTI-iidülőkbe
Balatonlellén az időjárás már „meg­

emberelte'" magát és a víziélet teljes 
erővel megkezdődött. Vitorlások fut­
nak ki, csónakok versenyeznek egy­
mással. Az OTl-üdülőben a száraz­
földi sportok is szerephez jutnak. Itt 
a kultúrfelelös kezdeményezésére két- 
hetenkint sportversenyek vannak egy- 
egy üdülőcsoport részére. A büszke 
„OTI-balatoni-üdülő kéthetes bajnokai“ 
cím mellett kézzeJfoghatÓ jutalmat is 
kapnak a győztesek: egy-egy tortát 
vagy más földi jót.

— Sajnos, még nem tartunk lépést 
a sport iránt mutatkozó érdeklődéssel, 
— mondja az intézet gondoka. — 
Nincs elég sporteszközünk, elsősorban 
több csónak kellene. De most igyek­
szünk pótolni a hiányosságot. . .

Ni „emeletközi” röplabdabajnoksá­
got nézzük még meg. Nagy lelkese­

déssel játszanak a nyaralók. Mulász 
József, az ózdi vasgyár művezetője 
nem tartozik a legfiatalabbak közé, 
de azért belejött már a játékba.

Ugyanilyen élénk a sportélet a többi 
üdülőhelyen is a Balaton pariján. A 
sportolás örömeiből ki akarják venni a 
részüket a dolgozók, — ebben nincs 
hiba. Az azonban komoly hiányosság, 
hogy nem szervezik ezt meg eléggé. 
Általános tapasztalat, hogy a legtöbb 
helyen nincs — a minisztertanácsi ha­
tározat által . fontosnak tartott — 
testnevelési szakember, aki mozgósí­
taná, szakszerűen 'irányítaná és való­
ban a sport felé irányítaná a spor­
tolókat. Fontos lenne, hogy a kultúr- 
felelösöket jobban előkészítsék a sport­
kérdések megoldására. A sportszerek 
tekintetében feltétlenül. hatalmas javu­
lás tapasztalható, a múlthoz képest 
sokkal több sportfelszerelés áll ren­
delkezésre, de ez kevés. Sok olyan 
üdülő van, amelyben az MHK-próbá- 
zásokhoz való előkészületre alkalmas 
sporteszközök hiányoznak, így magas- 
ugrómérce, súlygolyó, kislabda . . .  Pe­
dig éppen a szabadságidő alatt lenne 
alkalma és kedve az MHK-zóknak a 
fokozottabb edzésre.

Tehát: több tervszerűséget az üdülő 
dolgozók sportolásába s akkor az 
eddiginél is jobb eredményeket lehet 
elérni ezen a téren!

V. J.

Vasárnapi sportműsor
ATLÉTIKA: Budapest—Vidék, Győr,

fél 6. Budapest—vidék  ifj., Debre­
cen, fél 6. A Telefongyár I. é s  II. 
oszt. versen ye, Bihari-út, 10.

KERÉKPÁR: Háztömbkörüli ver­
seny Szegeden (7) é s  Miskolcon 
(8). Előre—ÉDOSZ csapatbajnoki, Mil­
lenáris, 4.

ÚSZÁS: O rszágos ifj. bajnokság, 
Sportuszoda, 7. Vízilabdamérkőzé- 
sek: Vasas—Tatabányai Tárna, Sport­
uszoda, 8. Szolnoki MTE—Előre, 
Szolnok 12. Egri SZTK—ÉDOSZ, 
Eger, 5.

VíVÁS: Párbajtőr csapatbajnok­
ság , Eölvös-u., 9 é s  d. u. 4. — Ifjú­
sági kardbajnokság, Horváth Mi- 
hály-tér, 9.

EVEZÉS: A Ganz versen ye, m ar­
g itszigeti pesti Duna-ág, fél 5.

KAJAK: A Dózsa SE versen ye,
Tungsram -uszodónál, fél 5.

SPORTÜNNEPSÉG: A Testnevelési 
Főiskola évzáró ünnepsége, Győri- 
út 13., fél 10. A szabadságharcosok  
vízitáborának m egnyitása, Alsóqöd, 
fél 10.

REPÜLÉS: V itorlázóverseny Hajdú­
szoboszlón.

ÖKÖLVÍVÁS: Junior ökölvívóbaj­
nokság, Sportcsanok, 7.

Barcza vezet a lengyel 
nemzetközi sakkversenyen

S Z A B A D  N É P
a Magyar Dolgozók Párt|a központi lapja
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A nemzetközi sakkverseny ötödik 
'ordulóját pénteken játszották Szczawno 
Zdnrban. A magvarok közül Barcza 
és Szabó győzött, Pogáts vesztett, az 
Averbach—Köbért játszma pedig füg­
gőben maradt. Barcza győzelmével 
megszerezte a vezetést. Az ötödik for­
duló eredményei:

Szimagin—Pogáts 1:0, Barcza—
Grynfeld 1:0, Szabó—Tarnowski 1:0, 
Kérész—Bondraveszkij döntetlen, PÜ- 
lakowski— Gawlikowski döntetlen. A 
többi játszma függőben maradt.

A Spiel—Arlamowski játszmában a 
sötét jobban áll, ugyanez a helyzet a 
Kottnauer—Troianescu és a Zita—Taj- 
manov játszmákban is. Az Averbach— 
Köbért és a Geller Foltys játszmák 
döntetlen színezetűek.

A verseny állása: Barcza 4 pont, 
Kérész 3.5 . (1. függő), Averbach— 
Szabó 3 (1), Geller 2.5 (1), Kotnauer, 
Troianescu, Szimagin, Tajmanov, Fol­
tys, Bondarevszkii 2 (1), Köbért, Zita, 
Sápiét 1.5 (2), Gawlikowski 1.5 (1), 
Pogáts 1.5, Arlamowski 1 (2), Tar­
nowski 1 (1), Grynfeld 1 (1), Pitla- 
kowski fél ponttal.

Tatabányán lesz az első 
idei repülőnap

A tavalyi nagysikerű repülőnapok 
sorát az idén is folytatja az OMRE. 
Július 9-én lesz az idei első repülő­
nap, amelynek célja az, hogy népi 
repülőink bemutassák: hogyan jutnak 
el a fiatalok a modellkészítéstől kezdve 
a vitorlázórepülésen át a motoros­
repülés legmagasabb fokáig, a müre- 
pülésig. A repülőnap Tatabányán lesz 
s műsorán ballonvadászat és ejtőer­
nyős-ugrás is szerepel. A tatabányai 
repülőnap után több vidéki helyen is 
rendez repülőnapot az OMRE.

17. SZ. VÉGJATÉKTANULMANY
J. MANTASJEV

Sötét: Kai, Fd2, prv f5. 131.
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NEM VÁLTOZIK A HŐMÉRSÉKLET
A Meteorológiai Intézet jelenti: Ha­

zánkba pénteken újabb friss tengeri 
léghullám érkezett. A hőmérséklet az 
északnyugati megyékben még 20 fokig 
sem emelkedett, ezzel szemben dé'en 
és keleten általában 26—28, Kapos­
várott és Kecskeméten 29 fokot ért el. 
A Dunántúlon, valamint a Duna—Tisza. 
köze északi részén többfe'é esett az 
cső. Mosonmagvarővárott 11, Sopron­
ban 9, Farkasgyepün és Zircen 8 mm 
csapadékot mér.ek. Budapesten szom­
baton 12 órakoi a hőmérséklet 21 fok 
Várható időjárás: Kevés helyen zápor­
eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet 
nem változik 'ényegésen.

HÍREK AZ ORSZÁGBÓL
Versenyben a győri vasutasok

A győri MAV-pályaudvaron a moz­
donyvezetők 80 százaléka résztvesz az 
500 km-es mozgalomban. A pártszer­
vezet és az üzemvezetőség tervet dol­
gozott ki, amelynek segítségével a 
mozdonyvezetők 100 százalékát bevon­
ják az 500 km-es mozgalomba. Fejlő­
désnek indult a 2000 tonnás mozgalom 
is. Az elm.u!t két hónapban összesen 
csak hat 2000 tonnás vonatot indítot­
tak, mig most a tervszerű munka kö­
vetkeztében kétnaponként indítanak 
egy-egy 2000 tonnás szerelvényt.

A MEGGYESPUSZTAI ALLAMI 
GAZDASÁGBAN bőséges termést ho­
zott az őszi árpa. Katasztrális holdan- 
kint 20 mázsás átlagtermésre számíta­
nak. Az egyik brigád körbearatással 
végezte munkáját és napi átlagtelje­
sítményét 110 százalékról 206 száza­
lékra emelte.

A SZOVJET SAJTOKI ÁLLÍT AST 
nagy érdeklődéssel látogatják a sze­
gedi dolgozók.

A szentegáti állami gazdaság dol­
gozói párosversenyre hívták ki a 
csobokapusztai állami gazdaság nö­
vénytermesztő traktoros brigádjait, az 
artási, cséplési és terménybegyüjtési 
munkák sikeres elvégzésére.

Elítéltek egy szabotáló kulákot
Fazekas Imre jobbágyi bércséplő és 

olajütőtulajdonos cséplőgépét nem he­
lyezte üzemképes állapotba és a cséplő­
gépe mellé nem szerződtetett le mun­
kásokat. A balassagyarmati megyei 
bíróság Fazekast a közellátás érdekeit 
veszélyeztető bűntett miatt kétévi fegy­
házra és politikai jogvesztésre, a 
cséplőgép elkobzására, iparengedélye 
elvonására és hat hónapra a község­
ből való kitiltásra ítélte.

A vasszilvágyi önálló termelőszövet­
kezet most, az aratás küszöbén össze­
sen 28.000 forint előleget fizetett ki a 
tagoknak a teljesített munkaegységek 
arányában. Az előlegből 11.000 forin­
tot a csoport nőtagjai kaptak. A vas­
szilvágyi termelőszövetkezet tavaly is 
szép eredményt ért el — 29 forint 
jutott egy-egy munkaegységre és az 
idei termés alapján úgy számítanak, 
hogy elszámolásban ennél is több lesz 
az egy munkaegységre jutó összeg.

A vasmegyei termelőcsoportok fia­
taljai a DISZ kongresszusa tisztele­
tére versenybe léptek. A most meg­
történt kiértékelés alapján a vas- 
szilvágyi termelőcsoport „Vörös Csil­
lag" munkacsapata 250 százalékos 
átlagteljesítménnyel érdemelte ki a 
verseny első helyét. Második helyre a 
Jánosháza-körtvélyespusztai termelő- 
szövetkezet ifimunkacsapáta került 
200 százalékos teljesítéssel. Telekesen 
az ifimunkacsapat 160 százalékos átla­
got ért eL

Titoista ügynököket ítélt el 
a szegedi bíróság

Hercegszántón Mandity István hosz- 
szabb időn át kapcsolatban állt a jugo­
szláv UDB tagjaival és a Jugoszlá­
viából á csempészett szovjet-ellenes 
propagandaanyagot terjesztetté a la­
kosság között. Leleplezése után át­
szökött Jugoszláviáin. Szökésében 
Gality Ljubinko görögkeleti plébá­
nos és Vuity Pál garai lakos 
is segítette. Az Államvédelmi Ha­
tóság leleplezte a bűnszövetkeze­
tet és a szegedi megyei bíróság 
a bűnösök felett most ítéle et mondót). 
Vuity Pált és legfőbb segítőtársát, 
Galitv Ljubinkot négyévi, Dikiczki 
Milorádot ö'évi, Mandity Istvánt, 
Zsikovics Raduljobot és Simies Ist­
vánt háromévi kényszermunkára ítélte. 
Gyurics Mátyásnét, aki többször csem­
pészett Jugoszláviából propaganda- 
anvagokat, a bíróság egvévi börtönre 
ítélte és elrendelte ingatlanaik fele­
részének elkobzását.

Közérdekű építkezések Nagykanizsán
A nagykanizsai közérdekű építkezé­

sekre 1,100.000 forintot utalt ki a 
Tervhivatal. A város ezt az összeget 
elsősorban lakásépítésre fordítja, de
jelentős összeget használnak az út­
testek és járdák javítására, s a város 
parkosítására is. A kiskanizsai kút­
fúrási munkák sikerrel jártak. A víz- 
tárolásra ciszternát építenek.
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RENDEZETT a szegedi Egueteml 
Könyvtár és az Egyetem MSZT-szer- 
vezete. A kiállítás anyaga bemutatta 
Lenin müveit: a díszes kiadású Összes 
Müvek eddig orosz nyelven megjelent 
huszonhat kötetét továbbá a Váloga­
tott Müvek különböző nyelvű kiadá­
sait.

Több szegedi üzem, így a Kender­
fonó, a Textilkombinát, az újszegei 
Magyar Kender és a . Lemezgyár 
DISZ-szervezeteinek tagjai elhatároz­
ták, hogy vasárnaponként felkeresik a 
környék termelőcsoportjait, hogy az 
aratás ideje alatt segítségükre legye­
nek a növényápolás munkájában. Ma 
már 160 ifjúmunkás indul falura. Az 
MNDSZ 30 tagja is vállalta, hogy a 
fiatalokkal tart.

Eljárást indított az ügyészség H.
Molnár János marázai 42 holdas ku- 
lák ellen, aki a cukorrépát olyan 
mélyre vetette, hogy az nem kelhetett 
ki. Jankó Ferenc mágócsi kulák 
száz négyszögöl hagymát engedély 
nélkül kiszántott. Horányi János má- 
roki ..kulák több mint egy hold földön 
többszöri felszólításra sem egyelte ki 
a cukorrépát.

Két új termelőcsoport alakult Vas 
megye vasvári járásában. A tarodházai 
„Béke“ és az olaszfai „Győzelem” cso­
portok piost kapták meg működési en­
gedélyüket. A megyében eddig 84 enge­
délyezett termelőcsoport dolgozik.

Az á r le s z á l l í t á s  ó ta  j e le n t ő s e n  
n ö v e k e d e t t  a s z á l lo d á k  fo r g a lm a

A Szálloda- és Élelmezési Kereske­
delmi Központhoz tartozó szállodák 
szobáinak árát az államosítás óta 
kétszer is leszállították.

Ez mintegy 40 százalékos mér­
séklést jelent.

Azóta jelentősen emelkedett a szállo­
dák forgalma: egyedül Budapesten 
90 százalékkal. Hasonló emelkedés 
tapasztalható a vidéki szállodáknál is.

Az állandóan növekvő igények ki­
elégítésére a jelenleg működő a buda­
pesti Béke- és Szabadság-szállóban, 
ahol az 'épület nagyrészét még iro­
dáknak használják, jelentős számú 
szobát újra átadnak a forgalomnak. 
Tervbevették továbbá, hogy

195t-ben helyreállítják a Gellért- 
szálló szobáit s Csepelen a Rákosi 
Művek mellett egy 500 személyes 
modern berendezésű munkásszállót 

építenek.
Győrött újjáépítik a Vörös Csillag­
szállót, mely ezután mintegy 100 
szobával rendelkezik majd.

— A Dunántúli Selyemiparban meg­
indult anyagtakarékossági mozgalom 
eredményeként a hulladékot két és féi 
százalékról két százalékra csökkentették. 
Szép eredményeket értek el a minőség 
javítása terén is: a termelt elsőrendű 
áru mennyiségét 60 százalékról 84 szá­
zalékra emelték.

— Orvosi vizsgálatban részesíti a 
felvételre kerülő iparostanulókat az 
Országos Társadalombiztosító Intézet. 
Vizsgálat állapítja meg, hogy az iparos­
tanuló egészségi szempontból alkalmas-e 
az általa választott pályára. Júliusban 
és augusztusban Bulapesten 6, vidéken 
pedig 21 rendelőintézetben mintegy 
7000 iparostanulót vizsgálnak meg.

— Nyolcszáz hallgató részvételével 
indul meg az őszi ápolónőképző tan­
folyam. A hallgatók 90 százaléka mun­
kás- és parasztszármazású. Tanulásuk 
megkönnyítésére a népjóléti minisz­
térium a tantermi oktatás megkezdése 
előtt kéthetes szaktanfolyamot indít.

— Halálozás. Csatári Balázs elvtárs,
Pártunk tagja, a MEMOSZ régi har­
cosa, a Cenlentáru és Burkolóipari NV 
vezetője június hó 23-án reggel hosz- 
szas betegeskedés után meghalt. Teme­
tése a rákoskeresztúri köztemetőben 
lesz június 26-án 5 órakor.

— A lengyel zeneszerzők országos 
értekezletet tartottak Varsóban szovjet 
és csehszlovák kü'döttek részvételé­
vel. Dubrovszki közoktatásügyi mi­
niszter hangsúlyozta, hogy a zeneszer­
zők fő feladata a dolgozókról szóló 
müvek alkotása s a zenei ízlés fej­
lesztése. A szovjet zeneszerzők nevé­
ben Jarusztovszkij üdvözölte az érte­
kezletet.

— Megállapították az Orion és 
Philips-gyár közötti párosverseny má­
jusi eredményeit. Tervteljesítésben 
mindkét gyár két-két pontot kapott. A 
tervszerűség terén a Philips munkája 
volt jobb. A gyártási idő kihasználá­
sában az Orion ért el négy ponttal 
jobb eredményt Az Orion három szá­
zalékkal kevesebb selejtes gépet gyár­
tott, mint a Philips. A Standard-gyári 
dolgozók versenyfelhívása óta az 
egyéni verseny mindkét üzemben jelen­
tősen emelkedett Végeredmény: Orion 
15 pont, Philips 13.

— Újabb tizenkilenc KÖZÉRT-fiók
nyílik meg Budapesten, ebből hat tej­
fiók, egy tej-csárda, hat zöldségszak- 
üzlet, három hússzék, egy konzerv- és 
gyümölcsszaküzlet és két fűszer-fiók.
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